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4-1 重力
1、樹上的蘋果為什麼會往下掉?天上的月球為什麼會繞地球運轉?牛頓發現,造成這兩個現象的原因其實都是重力的作用。
2、任何具質量的物體間都有互相吸引的力，稱為萬有引力，又稱重力。
3、萬有引力定律:兩質點問之萬有引力與質量的乘積成正比,而與距離的平方成反比。
   英國人卡文迪西首先以實驗驗證萬有引力定律，並測出G值
   [image: 17]
4、數學形式為
	F =
	F為兩質點間互相吸引之重力大小，Sl單位:牛頓 (N)
ml、m2為兩質點之質量
r為質點間之距離
G 為萬有引力常數，在SI單位下G= 6.67 × 10-11牛頓．公尺2/公斤2。







5、物體的重量：物體的重量是指物體所受的重力大小。
     W(重量) = =mg    W(或g)與M成正比與r的平方成反比。
6、人造衛星
(1)地球上空的人造衛星常以等速率圓周運動繞地球運轉,此時人造衛星所受地球的重力即為使其作等速率圓周運動的向心力。

  (2)同步衛星：在地球表面上方35,840公里高處環繞的衛星,其週期與地球自轉週期同為24小時,且其軌道面調整至和地球的赤道面重疊,因為此種衛星的運轉與地球自轉同步,故稱為之同步衛星。從地球上的人看來,衛星好像靜止在空中的同一位置。
   [image: ]          [image: ]
【範例1】
A、B 、C三球的質量分別為m、2m、3m,其間的距離均為r ,求A球受B 、C兩球萬有引力的總和為若干?
[image: ]                                                






【範例2】




地球半徑為R，阿華在地表上之重W；阿華坐飛機升至距地表0.5R的高空中，此時的重量減輕　(A)W　(B)W　(C)W　(D)W　(E)。                                                

D







【範例3】



A一個密度均勻的星球，分裂為8個密度不變、質量相等的星球，則每個星球表面的重力加速度變為原來的多少倍？　(A)　(B)　(C)　(D)2　(E)8。                                                

C







類題：


1、某人在地球表面某處秤得其重量為W，若地球質量不變，但半徑變為3倍，則該人在同處的重量變為　(A)3W　(B)9W　(C)　(D)　(E)W。D
2、在大氣中飛行的民航飛機，與在太空中沿圓形軌道運行的人造衛星，都受到地球重力的作用。下列有關民航飛機與人造衛星的敘述，何者正確？　(A)飛機在空中飛行時，機上乘客受到的地球重力為零　(B)人造衛星內的裝備受到的地球重力為零，因此是處於無重量的狀態　(C)人造衛星在圓形軌道上等速率前進時，可以不須耗用燃料提供前行的動力　(D)飛機在空中等速率飛行時，若飛行高度不變，則不須耗用燃料提供飛行的動力。C


3、設地球為一均勻球體，如果地球的半徑放大為原來的兩倍，但地球的密度保持不變，則地球表面的物體的重量變為原來的幾倍？　(A)4　(B)2　(C)1　(D)　(E)。B
4、我國在2004年5月發射的福（華）衛二號人造衛星，屬低軌道衛星，每日繞地球運行十多圈，兩次經過臺灣海峽上空。下列有關該衛星在軌道運行的敘述，何者錯誤？　(A)該衛星繞地球轉速比地球自轉快　(B)該衛星利用太陽能繞地球運行，與地心引力無關　(C)由於低軌道運行，該衛星可能受有空氣阻力的作用　(D)運行多年後，該衛星的軌道有可能愈來愈接近地面。B





5、地球半徑為R，若某人在距地表高R處，其重量為在地表處之幾倍？　(A)　(B)　(C)　(D)　(E)1。D
6、地球表面重力加速度大小為9.8公尺/秒2，火星表面重力加速度大小為3.92公尺/秒2，月球表面重力加速度大小為1.6公尺/秒2。大力士甲在地球舉重成績為250公斤，大力士乙在火星舉重成績為400公斤，大力士丙在月球舉重成績為1200公斤，則三人的力氣關係為　(A)丙  乙  甲　(B)甲  丙  乙　(C)乙  甲  丙　(D)甲  乙  丙　(E)丙  甲  乙。B
7、地球公轉太陽的軌道為一橢圓，以太陽為焦點，則地球公轉至圖中哪一個位置所受到太陽引力最小？　(A)A　(B)B　(C)C　(D)D　(E)E。
[image: 6-1]A







4-2 電力
1、 電荷種類與命名
富蘭克林( Benjamin Franklin)提出，電荷依其電性可分為兩種,並命名為「正電荷」與「負電荷」。
物體帶電(荷)的原因
(1)一般物體內的各個原子中,由於質子數=電子數,因此不帶電
(2)當物體自外界獲得一些電子時,物體中的總電子數>總質子數,則此物體帶負電。(3)當物體失去一些電子時,物體中的總電子數<總質子數, 則此物體帶正電。
2、靜電力：兩帶電體彼此連線間有相互的作用力，屬於超距力 
(1)同性相斥，異性相吸
(2)帶電體間之作用力，互為作用力及作用力。(符合牛頓第三運動定律)

3、庫侖定律：西元1785年法國人庫侖提出。
(1)內容：靜電力的大小與兩帶電體電量之乘積成正比，與兩帶電體間之距離平方成反比。
(2)公式：僅適用於兩個點電荷間或兩球狀帶電體間的靜電力關係
	

	F：為靜電力
Q、q：兩帶電體的電量
r：兩帶電體間的距離
k：庫倫常數




4-3磁力
1、 磁性:一物體具有能吸引鐵質物體的性質叫做磁性。
2、天然磁鐵:具有磁性的物體。如鐵、鈷、鎳等金屬和其合金。
3、磁極:為磁鐵之磁性最強處。
(l) N極:磁棒指向北方之磁極,稱為指北極,簡稱北(N)極。
(2) S極:磁棒指向南方之磁極,稱為指南極,簡稱南(S)極。
(3)兩極必同時存在,且同極相斥、異極相吸。
[image: ]



4、磁場:磁力所能作用到的區域稱為磁場,磁鐵在空間中建立了磁場,凡是位於磁場中的鐵性物質都會受到磁力的作用。
       [image: ]
5、 磁力線:N極所受磁力的作用線(法拉第所提出之想像概念)。
(1)磁鐵周圍灑上鐵屑,輕敲後,鐵屑會排成曲線。
(2)磁力線從N極出發經磁鐵外部到S極, 再從S極經磁鐵內部回到N極,形成一封閉曲線。
(3)磁力線不相交。
(4)磁力線上任一點之切線方向即為該點的磁場方向及小磁針N極所指的方向。
(5)磁力線愈密處,磁場強度愈大。
[image: 140]
6、地磁學說：英國吉爾伯所提出地球本身也是一塊大磁石。
(1)地理南北極:地球的鬥糊糊啊!地球表間的兩例交點。
(2)地磁南北極:假設磁棒的磁軸延線,和地球表面而相交的兩個地點,其一在地理北極附近的稱為地磁南極(S) ,另一在地理南極附近的,稱為地磁北極(N)。地球自轉軸與地磁磁軸之間的夾角約110 ,其在地表的差距有1200公里之遠。
[image: 88][image: ]

7、磁偏角與磁傾角
(1)磁偏角:地表上磁針N極與真正北方之夾角,稱為磁偏角。在蠹湖北部海面上(基隆港附近)的磁偏角約為偏西30。
(2)磁傾角:地表上磁針靜止時與水平面間的夾角,稱為磁傾角。

【範例1】


兩個點電荷的靜電力原為F，若兩個點電荷的電量，皆增加為原來的2倍，而兩個點電荷間的距離，也增加為原來的2倍，則其靜電力為何？　(A)F　(B)2F　(C)4F　(D)　(E)。                                                

A




【範例2】
與毛皮摩擦後的塑膠棒帶負電，其原因是　(A)正電荷由塑膠棒移向毛皮　(B)負電荷由毛皮移向塑膠棒　(C)毛皮使塑膠棒靜電感應帶負電　(D)摩擦後，兩者皆失去正電荷　(E)摩擦後，兩者皆獲得負電荷。                                                

B





【範例3】


在A、B兩點各放電量為  q、  9q兩個固定的點電荷，若在A、B兩點連線間的C點放第三個點電荷，該電荷所受之庫侖力恰能平衡，則與的比值為　(A)5　(B)4　(C)3　(D)2　(E)1。                                                

C




【範例4】





三個完全相同金屬球A、B和C，其中A、B兩球各帶電  Q及  2Q，位置固定，但C球不帶電。若A、B距離d遠大於球的半徑，其間電力為F。今將C與A接觸，移開後再與B接觸，然後移到遠處，則最後A、B間作用力為　(A)　(B)　(C)　(D)　(E)。                                                

E




【範例4】
下圖為某磁場中的磁力線，則A、B、C三點磁場強度大小順序為____________。
[image: 7-1]
                                                

A>B>C

類題：
1、如圖所示，兩個金屬球以絕緣細線並排懸掛，以帶正電玻璃棒從右方靠近金屬球，但不接觸，則下列敘述何者正確？　(A)甲、乙兩球均不帶淨電荷，但兩球相互吸引　(B)甲、乙兩球均不帶淨電荷，但兩球相互排斥　(C)甲球帶正電，乙球帶正電，且兩球相互排斥　(D)甲球帶負電，乙球帶正電，且兩球相互吸引　(E)甲球帶負電，乙球不帶淨電荷，且兩球相互吸引。
   [image: 4-單20題目]A
2、 有甲、乙、丙三顆小金屬球，已知乙、丙兩球會和甲球相吸，但乙、丙兩球會相斥，則下列敘述何者正確？　(A)丙球可能不帶電　(B)乙球一定帶正電　(C)乙球的電性和丙球相同　(D)甲球一定帶電　(E)甲球的電性和乙球相反。C
3、 


三個等大金屬球，一個帶電量＋q、一個帶電量為＋2q、另一個帶電量為－2q，用導線將三個球串起來，當達成平衡時，三個球上所帶的電量均為　(A)q　(B)　(C)　(D)0　(E)。C

4、 四個點電荷  Q擺在正方形的四個角上，已知電荷的電量大小相同，則　(A)右下角電荷受力方向→　(B)左下角電荷受力方向↗　(C)左上角電荷受力方向← 　(D)右上角電荷受力方向↗　(E)若將四個點電荷改為  Q，則點電荷受力方向會與原受力方向相反。
[image: Image1]D
5、 圖為一地磁模型，下列敘述何者錯誤？　(A)A為地理北極　(B)B為地磁北極　(C)C為地磁南極　(D)D為N極　(E)A和B夾角稱為磁偏角。
[image: 95-6-4-1]D
6、 圖為一磁棒的磁力線分布，求圖中A點的磁場方向為何？　(A)↓　(B)↙　(C)←　(D)↘　(E)→。
[image: 4-單50題目]B
7、 如圖(a)，將一塊長條形磁鐵裁切出甲、乙兩塊小磁鐵（裁切前分別在正前方標示出甲、乙字樣）。現將甲、乙兩塊小磁鐵排列如圖(b)，此時兩塊磁鐵將　(A)相互吸引　(B)相互排斥　(C)沒有磁力作用。
[image: (-1)99-4-68]B
8、 甲、乙兩星球質量分別為m和10m，已知乙星球受甲星球的吸引力大小為10F，則甲星球受到乙星球的吸引力大小為　(A)100F　(B)10F　(C) F　(D) 0.1F　(E)0.01F。B





4-4強作用力與弱作用力
一、強作用力
1、日本物理學家湯川秀樹( Hideki Yukawa )在1935年提出強交互作用的假設。他的主張如下:質于與質子間、質子與中子間、中子與中子間有一種新型的力,和之前任何已知的力全然不同,這種力是很強的吸引力,甚至強過庫侖力,因此稱為強作用力、強力或核力,它足以將質子與中于這些核子束縛在一起,形成原子核
2、強作用力的性質：
(1)原子核中核子間的強作用力大約是核中質子與核外電子間庫侖靜電力的100倍。
(2)強力作用的範很短，大約是10-15公尺(1費米)，不會超出原子核外,所以我們平常並不會察覺到強作用力。
3、原子核中的強作用力:
(1)可以將夸克結合形成質子和中子。
(2)可以將核子束縛在核內,是形成原子核的主要作用力。
           [image: ]
二、弱作用力
  1、物理學家認知,β衰變的過程不能用重力、電磁力、強作用力去解釋,所以便設
想出一種新的交互作用並稱之為弱作用力或弱力,來解釋β衰變。
2、弱作用力的大小遠遠小於電磁力,且作用的範圍比強作用力更小,大約只有10-18公尺。基於這些原因,我們將造成β衰變的力稱為弱作用力。
3、傳統的力如重力、電磁力只會改變受力物體的運動狀態,而不會改變物物體的本質，但是弱作用力除了改變物體運動狀態之外,還會改變它們的本質,例如中子在β衰變中消失了,而留下質子、電子和反微中子。
4、β衰變的根本原因是中子衰變成質子、電子與反微中子，也就是
   [image: ]

【範例1】
如圖為  衰變示意圖，其中x為　(A)質子　(B)  粒子　(C)正子　(D)夸克　(E)  射線。
[image: 4-單72題目]                                                

A


【範例2】
下列哪些粒子間可能存在著強交互作用？　(A)中子—中子　(B)質子—電子　(C)夸克—夸克　(D)中子—質子　(E)質子—質子。                                                

ACDE


【範例3】
下列哪些是強交互作用的特性？　(A)強交互作用範圍很短，不會超出原子核外　(B)強交互作用小於庫侖電力，會造成原子核分裂　(C)強交互作用僅發生在質子和中子間，無法發生於中子和中子或質子和質子間　(D)強交互作用為四種基本作用力中強度最強　(E)強交互作用為四種基本作用力中最具對稱性。                                                

ADE



【範例4】
在鈷60→鎳60  電子  反微中子這個弱交互作用過程中，遵守　(A)質量守恆　(B)電荷數守恆　(C)質量數守恆　(D)質能守恆　(E)能量守恆。                                                

BCD


類題：
1、 強交互作用力的作用範圍為　(A)10  3　(B)10  6　(C)10  9　(D)10  12　(E)10  15　公尺。E
2、 自然界中物質間基本交互作用有四種：(甲)重力；(乙)電磁力；(丙)強力；(丁)弱力。若以強度漸弱排序，它們的關係為　(A)丙  乙  甲  丁　(B)丙  甲  乙  丁　(C)乙  丙  丁  甲　(D)丙  乙  丁  甲　(E)乙  甲  丙  丁。D
3、 強交互作用力的假設是下面哪一位科學家的貢獻？　(A)拉塞福　(B)湯川秀樹　(C)費曼　(D)丁肇中　(E)朝永振一郎。B
4、 在原子核中將夸克結合形成質子和中子，亦是將質子和中子結合形成原子的主要作用力為　(A)強力　(B)電磁力　(C)重力　(D)弱力　(E)庫侖力。A
5、 強力可以將原子中的哪些粒子束縛？　(A)質子和質子　(B)質子和中子　(C)中子和中子　(D)夸克和夸克　(E)電子和電子。(複選)ACDE
6、 
在氦He原子核中，有兩個質子和兩個中子，下列敘述何者正確？　(A)質子和質子間的距離短、庫侖靜電力大，此力足以將兩質子束縛　(B)質子和中子間的距離短、庫侖靜電力大，此力足以將兩粒子束縛　(C)質子和質子間的距離短、萬有引力大，此力足以將兩粒子束縛在原子核內　(D)質子和質子間具有強力作用，可以束縛兩者　(E)質子和中子間具有強力作用，可以束縛兩者。(複選)DE
7、 關於「 衰變」的敘述，下列何者正確？　(A) 射線為光波的一種　(B) 射線的本質為電子流　(C)原子核發生 衰變後，原子序減1　(D)原子核發生 衰變後，質量數不變　(E) 衰變是因核內的中子衰變為質子、電子和微中子。(複選)BD




















實力養成篇
(   )1. 火星表面的重力加速度為3.92公尺/秒2，1997年7月登陸火星的六輪驅動小車「逗留者」(Sojourner)，質量為16公斤，則其在火星上的重量相當於多少？　(A)6.4　(B)5.8　(C)4.2　(D)3.6　(E)16　公斤重。A
(   )2. 如圖所示，A、B、C、D為四個大小可忽略的小鋼珠，其質量比為A：C＝3：2，B：D＝5：1，距離比rAB：rCD＝3：2，則A、B間與C、D間的重力比FAB：FCD應為　(A)5：1　(B)6：5　(C)10：9　(D)16：9　(E)10：3。
      [image: Image18]E
(   )3. 宋朝時的學者沈括在他所著的《夢溪筆談》中，記載著一段話：「以磁石磨針鋒，則能指南，然常微偏東，不全南也。」關於這段話所提供的訊息，下列敘述何者錯誤？　(A)地球磁極具有微小的偏角是因為地磁有緩慢自轉的現象　(B)中國人早就知道應用天然磁石製作成指南針，並藉它來辨別方向　(C)指南針之所以能指向南方，是因為地球表面有方向相當穩定的磁力線　(D)「微偏東，不全南」指出地球磁極相對於地理南北極具有微小的偏角　(E)根據地表的磁場可以想像地球為一個磁極與地理南北極很接近的磁性球體。A      
(   )4. 一太空船在半徑為2R的圓形軌道上環繞地球運動，R為地球的半徑。質量為60公斤的太空人在船內測得的視重為　(A)0　(B)15　(C)45　(D)60　(E)75　公斤重。A





(   )5. 若地球半徑為R，物體在離地面上空多高處，其重量為在海平面時重量的一半？　(A)　(B)　(C)　(D)　(E)。D


(   )6. 三個固定的電荷A、B、C排列如圖所示，其帶電量及電性分別為  q、  2q、  4q，若A、B之間的靜電力為F，則A、C之間的靜電力為若干？　(A)2F　(B)F　(C)4F　(D)F　(E)F。
[image: 4-單38題目]B




(   )7. 兩個點電荷之帶電量分別為Q1  q，Q2  q，相距R，兩電荷間靜電力為F。若將Q1改為4q，且將間距拉大為3R，則兩電荷間的靜電力大小為多少？　(A)12F　(B)F　(C)F　(D)F　(E)。B

 (   )8. 三個點電荷A、B、C依序以等間隔排成一直線，電量比為  2：  4：1，則三電
荷所受的電力大小之比為　(A)2：4：1　(B)2：1：4　(C)7：8：15　(D)15：8：7　
(E)15：4：7。D      





(   )9. 如圖，三個點電荷Q1、Q2、Q3固定在一直線上，且Q3和Q2距離為Q1和Q2的二倍。若Q1帶正電且所受靜電力合力為零，則為　(A)　(B)　(C)1　(D)　(E)。
[image: 4-單47題目]B
(   )10. 磁力線之切線方向係　(A)N極在磁場中所受磁力之方向　(B)N極在磁場中運動之方向　(C)S極在磁場中運動之方向　(D)S極在磁場中所受磁力之方向　(E)地理北極方向。A
(   )11.下列有關磁力線的敘述何項正確？　(A)磁力線在任何地方都是由N極到S極　(B)一單一磁鐵的磁力線方向和其磁場的方向相反　(C)羅盤針N極所指的方向即為磁力線的切線方向　(D)如果你現在站在地球的北極點附近，則地磁的磁力線是由你腳底的地面發出，而進入南極附近　(E)地磁南極在地理南極附近；而地磁北極在地理北極附近。C
(   )12. 在地球上某處能使一在垂直面上自由轉動的磁針靜止時，其N極正好垂直向下，則此處為　(A)地理北極　(B)地磁北極　(C)地理南極　(D)地磁南極　(E)地球赤道。B

(   )13. 將一把迴紋針放在桌面上，取一長條形的磁鐵棒吸引迴紋針時，會發現迴紋針主要集中於圖中的何處？　(A)A　(B)B　(C)C　(D)A與D　(E)B與C。D

(   )14. 圖中兩支完全相同的磁棒，在兩磁棒中垂線上的P點處造成磁場方向為　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁　(E)戊。
[image: 4-單66題目]C
(   )15. 如圖所示，在一直線上有兩個點電荷。電量為  Q 的點電荷固定於x = 5a，電量為4Q的點電荷固定於x = 9a。將一點電荷Q置於直線上何處時，此Q電荷所受的靜電力為零？　(A) a  (B) 3a  (C) 7a  (D) 13a  (E) 15a。
[image: 12-6]A
(   )16. 已知下列核反應：甲原子核→乙原子核β射線，我們稱之為β衰變，則β衰變前後的甲原子核與乙原子核具有相同的　(A)原子序　(B)質子數　(C)質量數　(D)電子數　(E)原子量。C
(   )17. 已知下列核反應：甲原子核→乙原子核β射線，我們稱之為β衰變，則β衰變前後一個輕而未帶電的金屬小球乙，用一絕緣線懸掛著，如圖所示。若將一帶電的金屬球甲靠近乙，則下列敘述何者正確？　(A)乙先被甲排斥，然後被甲吸引與甲接
觸　(B)乙被甲吸引，然後一直保持與甲接觸　(C)乙先被甲吸引接觸甲，然後被甲排斥離開甲　(D)乙被甲排斥，不可能碰觸甲　(E)乙不受影響，保持不動。
[image: Image16]C












18、富蘭克林為研究雷電現象，設計了如圖所示的裝置。他將避雷針線路與接地線分開，並在分開處裝上帽形的金屬鐘A與B，兩鐘之間另以絲線懸吊一個金屬小球C，A鐘下方另以導線連接兩個很輕的金屬小球，形成驗電器D。當避雷針上空附近的雲不帶電時，三個小球均靜止下垂。依據以上所述，並假設驗電器周圍的空氣不導電，試回答下列各題。
[image: 3]
(     )(1)當低空帶電的雲接近避雷針頂端時，下列有關小球的敘述，何者正確？　(A)小球會保持靜止下垂，不會擺動　(B)小球會在與間擺動，來回撞擊與　(C)小球會先擺向，撞到後被吸住，不再分離　(D)小球會先擺向，撞到後被吸住，不再分離。B
(     )(2)驗電器的兩個小球原本靜止下垂，互相接觸。當避雷針因為帶有負電的雲接近，而出現尖端放電時，下列有關驗電器上兩個小球的敘述，何者正確？　(A)兩個小球會帶負電而分離，並保持張開，不相接觸　(B)兩個小球會帶正電而分離，並保持張開，不相接觸　(C)兩個小球會帶負電而分離，在張開後會再次下垂，並互相接觸　(D)兩個小球會帶正電而分離，在張開後會再次下垂，並互相接觸。A
多重選擇題：
(   )1. 下列關於摩擦起電的說法中，哪些是正確的？　(A)摩擦起電的過程中，外力所做的功，一定大於物體所增加的靜電內能　(B)手持導體摩擦之，不能使它帶電　(C)兩種不同材料的電中性絕緣體互相摩擦後，它們必定同時帶上等量異性電荷　(D)摩擦起電時，質子從一個物體轉移到了另一物體　(E)摩擦起電時，電子從一個物體轉移到了另一物體。ABCE
(   )2. 有A、B、C、D四個小物體，不計重力，也不具有磁性。發現四者互相作用之情形為：A、B互相排斥，A、C互相吸引，B、D互相吸引，C、D互相吸引，則A、B、C、D帶電的情形為　(A)A、B必帶同性電　(B)C、D必帶異性電　(C)C、D必定有一個不
帶電　(D)A、B必定有一個不帶電　(E)B、C、D中必定有兩個帶異性電，一個不帶電。ACE

(   )3. 有關於靜電感應，下列敘述何者正確？取一帶正電的玻璃棒接近電中性的金屬棒，如圖　(A)玻璃棒接近時，金屬棒內的負電荷受玻璃棒的正電荷吸引，向左移動，故左端帶負電　(B)金屬棒內的正電荷受玻璃棒的正電荷排斥而向右移動，故右端帶正電　(C)金屬棒可視為帶負電　(D)移去玻璃棒後，金屬棒左端仍帶負電，右端仍帶正電　(E)移去玻璃棒後，金屬棒回到原來的電中性。
AE
(   )4. 下列有關地磁的說法，何者正確？　(A)地磁N極在地球的北方　(B)磁針的N極指向地球的北方　(C)赤道地區的磁傾角約為90　(D)各地區的磁偏角都相同　(E)地磁分布的對稱軸與地球的自轉軸不重疊。BE
(   )5. 下列哪些是弱交互作用的特性？　(A)弱交互作用為四種基本交互作用中強度最弱　(B)弱交互作用屬短程作用力　(C)弱交互作用即為作用力很小的電磁交互作用　(D)弱交互作用過程中可產生新粒子　(E)  衰變為弱交互作用現象的一種。BD
(   )6. 保利綸球很容易因摩擦起電而帶靜電。如圖所示為四個以絕緣細線懸吊的保利綸球，其相互間因靜電作用而呈現的排列情形。如果甲球帶正電，則丙球及丁球所帶的電性符合下列哪些選項？
[image: 4-多33題目]


BC
(   )7. 下列有關強力與弱力的敘述，何者正確？　(A)強力是日本人湯川秀樹所提出　(B)強力的範圍約在1018公尺左右　(C)弱力與原子的β衰變有關　(D)弱力的範圍比強力還小　(E)強力與弱力皆發生於原子核內。ACDE

(   )8. 小偉旅遊到某地，發現磁針N極所指的方向與真正的北方相差5，並與水平方向相差30（俯角），則此地的　(A)磁傾角為5　(B)磁偏角為5　(C)磁傾角為30　(D)磁偏角為30　(E)地磁的水平分量與地磁的比值為。BC
(   )9. 已知一個電子所帶的電量為－e，則某物體所帶的電量，不可能為下列何者？  (A)e　(B)100e　(C)－5e　(D)2.5e　(E)－1.6e。DE
(   )10. 下面有關「磁力線」的敘述，何者正確？　(A)磁鐵外部的磁力線由S極出發到達N極　(B)磁力線為封閉的曲線　(C)磁力線密度較大處，磁場也較強　(D)磁力線不可相交　(E)磁鐵內部也有磁力線。BCDE
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